

就刚果(金)遭受暴雨灾害

习近平向刚果(金)总统致慰问电

新华社北京5月11日电 5月10日,国家主席习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害向刚果(金)总统齐塞克迪

致慰问电。习近平表示,近日刚果(金)遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡

和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切

哀悼,向遇难者家属、伤者和灾民致以诚挚的慰问。相信刚果(金)一定能够战胜困难、重建家园。

中方呼吁促进全球粮食安全合作

新华社联合国5月10日电 中国常驻联合国副代表戴兵10日说,国际社会应充分利用“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议契机,促进全球粮食安全合作,加快落实可持续发展目标。

戴兵当天在“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议吹风会上表示,各方应将促进粮食安全置于国际议程的优先位置,充分发挥联合国粮农机

构作用,加强二十国集团、金砖国家、上合组织等多边框架下的协调,形成应对危机、促进行动的强大力度。

戴兵强调,各方应积极推动贸易自由化和投资便利化,取消不合理的贸易限制,推动构建更加公平的农业贸易秩序,同时减少粮食损失和浪费,提高粮食供应可及性,打造安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的供应链体系。

戴兵说,各方要加大对农业科技创新合作,加快生物技术、数字技术等转移应用和知识分享,让科技成果为更多人所及所享;应支持联合国在全球发展合作中发挥统筹协调作用,全面落实联合国粮食系统峰会重要成果,深化南北、南南及三方合作,共同推动粮食安全、农村发展和减贫事业。

戴兵表示,中国愿同各方一道,积极参与“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议筹备工作,深化共建“一带一路”和全球发展倡议等框架下的减贫和粮农合作,共同建设没有贫困和饥饿的美好家园。

据联合国发布的信息,“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议计划于今年7月24日至26日在意大利罗马举行,是2021年联合国粮食系统峰会举办之后的首次全球后续行动。

以军说507枚火箭弹从加沙地带射向以色列

新华社耶路撒冷5月11日电(记者王卓伦 张天朗)以色列国防军11日说,截至当地时间当日早7时,共有507枚火箭弹从加沙地带射向以色列。

自10日午后至11日早7时,共有507枚火箭弹从加沙地带射向以色列,其中368枚落入以色列境内,110枚落在加沙地带。以色列“铁穹”防御系统成功拦截154枚。

以色列南部城市斯代罗特、阿什克隆、贝尔谢巴和中部城市特拉维夫等地均报告遭到来自加沙地带的火箭弹袭击。

以军在另一份声明中说,已对隶属于巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的158处设施进行了轰炸。

巴勒斯坦武装派别10日下午在一份联合声明中说,这是他们对杰哈德领导人被以军打死的“正常反应”,并表示以军轰炸居民建筑等行为已越过红线,必将付出代价。

从9日凌晨起,以军对加沙地带发动多轮空袭。加沙地带卫生部门说,空袭已造成25人死亡、76人受伤,死者包括4名杰哈德高级成员。杰哈德发表声明说,以色列将为其“犯下的罪行”付出代价。(参与记者:柳伟建)



这是5月10日在加沙城拍摄的从加沙地带射向以色列的火箭弹。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

中方牵头在日内瓦主办主题活动

推动妇女走在时代前列

新华社日内瓦5月10日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团与墨西哥、丹麦、肯尼亚等世界妇女大会主办国常驻日内瓦代表团、联合国妇女协会以及“普遍权利组织”10日在联合国日内瓦总部共同举行“性别平等和妇女赋权:推动妇女走在时代前列”主题活动。50余国常驻代表和高级外交官、联合国人权高专办、消除对妇女歧视委员会、妇女署、人口基金以及非政府组织代表等100余人参加了此次活动。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使致辞表示,1995年第四次世界妇女大会通过《北京宣言》和《行动纲领》以来,男女平等的共识日益得到强化,全球妇女事业取得显著进展。同时,各国各地区仍然存在妇女发展水平不一及男女权利、机会、资源分配不均的情况。重申《世界人权宣言》和《维也纳宣言和行动纲领》精神,以平等、包容、可持续方式落实《北京宣言》和《行动纲领》仍然任重道远。中方呼吁支持妇女建功立业,帮助妇女摆脱贫困影响,保障妇女各项权益,为妇女发展营造良好氛围,加大妇女领域

国际合作。

丹麦常驻代表埃里克·布勒格·拉斯穆森表示,丹方致力于促进和保护妇女权利,愿同各方一道继续努力消除性别不平等、线上线下针对妇女的歧视,推动国际社会进一步重视并解决相关问题。墨西哥常驻代表弗朗西斯卡·门德斯·埃斯科瓦尔表示,世界各地女性仍面临暴力、骚扰等威胁,必须加大力度积极妥善应对,同时确保妇女有意义、平等参与社会生活。肯尼亚常驻代表索佩特·恩格亚介绍了肯为贫困孕妇提供协助、提高妇女在决策层代表性等具体做法,呼吁各国采取切实措施,落实妇女赋权。

联合国人权高专办人权理事会和条约机制司司长马哈曼·西塞-古尔表示,《北京宣言》的一大意义在于使各国负有共同推动实现性别平等的责任。性别平等不仅是《世界人权宣言》的重要内容,也是实现民主、持久和平和可持续发展的要素。

日内瓦联合国妇女协会主席艾库娜·塔娜蒂介绍了在世界各地开展的妇女扶贫项目,表示教育和技能培训可帮助贫困妇女掌握谋生技能,从

而实现经济独立,摆脱贫困。

联合国消除对妇女歧视委员会委员妮科尔·阿姆利纳、人口基金日内瓦办事处主任莫妮卡·费罗、妇女署人权与发展部主任阿德里安娜·基诺内斯和中华女子学院国家级反家暴中心主任李莹担任主讲嘉宾,分别就妇女参与决策、性与生殖权利、妇女经济生活与减贫、打击性暴力等做主题讲话,指出疫情、冲突、气候变化等危机带来挑战,使妇女处于更加不利地位,扭转妇女领域已取得的成就,希望有关各方进一步加强合作、创新思维、克服挑战,共同推动世界妇女事业向前发展。

会议现场气氛热烈,与会代表纷纷表示,中方牵头主办的主题活动恰逢其时、意义重大,期待中方及其他国家与联合国机构继续围绕妇女权利议题举办类似活动,增进各方交流,更好促进和保护妇女权利。

本次活动正值中国政府即将接受第九次《消除对妇女一切形式歧视公约》履约报告审议前夕。中国政府一贯高度重视妇女权益保障,认真履行公约义务,致力于推动国际社会共同落实《北京宣言》和《行动纲领》,受到国际社会广泛好评。



走进中亚首家 鲁班工坊

4月12日,在塔吉克斯坦首都杜尚别的鲁班工坊内,塔方教授向学生讲解钢管焊接操作注意事项。塔吉克斯坦鲁班工坊是中亚地区首家鲁班工坊。2022年3月,天津城市建设管理职业技术学院与塔吉克斯坦技术大学开始合作建设塔吉克斯坦鲁班工坊,同年11月工坊投入使用。工坊建筑面积1138平方米,以城市热能应用技术和工程测量技术作为合作共建专业,设有绿色能源实训中心、智能测绘实训中心教学区,配备有双语教材、实训教学设备和信息化教学资源。新华社发(奥斯帕诺夫摄)

国际观察

土总统埃尔多安 寻求连任面临挑战

新华社记者王腾飞

土耳其将于14日举行总统和议会选举。选前民调显示,由6个反对党组成的“民族联盟”阵营候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢与现任总统埃尔多安支持率接近。

分析人士指出,在2014年和2018年的总统选举中,埃尔多安均在首轮投票中以超过50%的得票率直接当选。但在此次总统选举中,因反对党联盟阵容强大,加之国内经济状况不佳等原因,埃尔多安寻求连任面临严峻挑战。

反对党联盟阵容强大

在此次选举中,土耳其议会第二大党、中左翼的共和人民党联合另外5个反对党组成“民族联盟”。该阵营最有影响力的是中右翼的“好党”,由被外界称为土耳其“铁娘子”的梅拉尔·阿克谢内尔领导。此外,从埃尔多安的正统与发展党分裂出的两个中右翼党派也加入了该阵营。

“民族联盟”还得到议会第三大党、亲库尔德人的左翼政党人民民主党支持。因被官方认为与库尔德“恐怖组织”有关联,人民民主党前党魁塞拉赫丁·德米尔塔什遭到监禁,该党将不参加今年总统选举。该党已号召其选民支持“民族联盟”。

分析人士指出,反对党联盟阵容强大,今年土耳其总统选举呈现出支持和反对埃尔多安两大阵营对峙的局面。

经济问题是焦点

土耳其问题专家、中国现代国际关系研究院副研究员李亚男指出,当前经济问题最受土耳其选民关注,是此次选举的焦点。

2018年以来,土耳其陷入货币和债务危机。里拉汇率大幅下跌,从2018年的不到5里拉兑1美元一路跌破19里拉兑1美元;通货膨胀严重,去年11月通胀率高达84.39%;失业率高企,2022年全年失业率为10.4%。

反对党联盟激烈批评埃尔多安多年执政导致的发展问题,并提

出一揽子经济发展纲领。克勒奇达尔奥卢在竞选中表示将推动土耳其经济发展转型和产业升级,承诺将实现经济增速超5.5%、国民人均年收入超2万美元。

埃尔多安也承诺改善土耳其的经济状况,并宣布了一些惠民措施,包括民众可以免费使用黑海天然气一个月等。土耳其马尔马拉海大学学者巴勒什·多斯特说,政府连续3次提高最低工资标准并在选前给公务员再次加薪,还出台大型保障房项目等惠及中低收入群体的措施,这些都助于提高执政党支持率。

选情胶着难预料

从最近5次选前民调数据看,克勒奇达尔奥卢与埃尔多安支持率接近,双方互有领先,差距在1.7到5.8个百分点之间。总体而言,西部沿海发达地区的民众对现状较为不满,希望选出新领导人,而中部广大地区是执政党票仓。土耳其哈里奇新闻网站负责人通奇·阿克科奇表示,此次大选可能会是2000年以来选情最胶着的一次。

年轻人的选票流向备受关注。在土耳其6400万选民中,约一半是“80后”“90后”及“Z世代”年轻人。这部分人在经济低迷中受到的影响更大,2月土耳其青年失业率超过19%,远高于整体失业率。21岁的土耳其大学生埃夫·哈塞姆奥卢告诉记者,他会给能改善自己生活的人投票。

占土耳其人口约五分之一的库尔德人的投票意向也被认为会对选举结果产生较大影响。在过去的选举中,埃尔多安得到东部库尔德人聚居省份超过40%的选票。随着亲库尔德人的人民民主党此次公开支持反对党联盟,库尔德人选票的流向显得尤为重要。

按照土耳其宪法,如总统选举第一轮投票无人获过半数以上选票,则在得票最高的两名候选人中进行第二轮投票。分析人士指出,如果进入第二轮投票,第一轮出局候选人的选票将会分流,对这部分选票的争夺将决定最终选举结果。

(参与记者:王峰)
(新华社安卡拉5月11日电)

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

您使用的每一张纸
都印记着树木成长的年轮

中央文明办 宣